

# 个人布道训练

## 第九课 - 如何带领家人信主

新约圣经里，我们看见许多人信主後，第一件要做的事情就是向亲友传福音为主作见证，带领他们信主，例如：安得烈，他先找他的哥哥（彼得）说遇见弥赛亚；腓力信主後去找拿但业（约 1：35-45）等。带领亲友信主，是信徒最重要的责任。

主耶稣升天前，所颁布的使命：「但圣灵降临在你们身上，你们就必得着能力，并要在耶路撒冷、犹太全地和撒玛利亚，直到地极，作我的见证。」（徒 1：8）

这表示要将福音，由近传到远，由内传至外，而最近的人就是我们的家人。同时，我们对自己的家人是有责任的。若我们不将福音传给他们，而将责任推给别人，是不合理的！

正如，保罗在（提前 5：8）说：「人若不看顾亲属，就是背了真道，比不信的人还不好；不看顾自己家里的人，更是如此。」

### （一）向家人传福音的优点

向家人传福音的优点是：

- （1）我们时常与家人相处、见面，接触的机会多，传福音的机会也多。所以，我们需要刻意下功夫、愿意花时间、心思、甚至花钱请饮茶、看电影等，营造传福音的机会。
- （2）同时，我们信主後，在生命、生活、性格上，都有明显的改变。他们是亲眼看见和察觉到的，虽然口没有说出来，但心里是知道的。

**多多祈祷** - 求神赐我们有更多的智慧、爱心、关心、忍耐等。并且要用生命、生活、行为、策略等来为主作见证，改变他们对信仰的看法和态度。即使他们现在不愿意听或不喜欢听，仍然是一家人，仍然有许多机会。

我们要**三管齐下 - 祈祷、身传、口传**。相信总有一天他们必然会改变，接受主耶稣作为他们的救主和生命的主，甘愿作主的门徒，积极事奉祂。

### （二）向家人传福音的困难

向家人传福音的困难是：

- （1）同样，因为时常与家人相处、见面，接触的机会多，磨擦的机会也自然多。很容易因一些事情引起争论，彼此之间也不会客客气气，较直接表示拒绝。
- （2）有时，也会因为彼此之间的关系，而不会考虑你所信的是否真实、可信，便拒绝了。要讲福音就有点尴尬和困难，不知如何开口？
- （3）在家中，生活较随便，一切弱点都显露出来。一旦被家人用来作话柄，便成为挡箭牌，使您无法继续说下去。

**太熟** -以为彼此很认识，但有时其实并不是完全了解！

**太冷** -许多时，彼此都十分忙碌，一直缺少沟通。特别是有些信徒信主後，常忙於教会的聚会和事奉，让家人感到太热心於教会的事奉和教会的信徒。而忽略家人的感受、和对家人的关心，以致对教会产生反感。

### (三) 向家人传福音的策略

(1) 恒切 祷告	不能急进，每日为他们祷告、完全交托给主。 求主赐智慧、用爱心、关心、等候圣灵所预备的时间和动工。
(2) 关系上	用生活见证 - 表达爱心、关心（愿意聆听、了解他们的兴趣、喜欢和不喜欢吃的东西）、尊重、爱、送礼物（给他们一些惊喜、知道您是真的关心他们，并不是只是口说，而没有行动）。
(3) 勇气上	灵魂宝贵 + 爱家人的心，便能产生勇气。 (i) 直接向他们分享信主耶稣，和信主後所带来的恩典； (ii) 公开谢饭祈祷； (iii) 告诉家人返教会，并诚恳邀请他们一起返教会。告诉他们返教会是很开心，充满平安、盼望等。
(4) 代价上	求圣灵赐诸般的智慧 - 愿意关心家人，尽力协助做家务、为家人着想、不怕付代价、不斤斤计较等。 做错事、肯先认错，肯吃亏。 肯付金钱、时间，邀请一起郊外野餐、公园散步、旅行，一起出外吃饭，饭後参加教会聚会等； 肯花心思，例如：听圣诗、音乐、墙上装饰、金句、看福音性电影等。
(5) 吸引上	活出信主的喜乐、信主後的好处，例如：有平安、信心、永恒的盼望、更懂得爱和关心家人等。
(6) 方法上	可邀请教会一些自己熟悉的弟兄姊妹到家里，介绍他们认识自己的家人，让他们彼此认识，建立友谊，藉他们将福音传给家人。 (i) <b>由下而上</b> — 一般带领年轻的弟妹信主，比带领兄姊较容易。所以，先带领弟妹、然後兄姊和父母。 (ii) <b>由易至难</b> — 留心观察和了解家人对福音接受的程度或态度，是在那一个阶段。先从容易的开始，当容易的信主了，便多了一个亲密的祈祷夥伴和同工。

	<p>家人信主，便会事半功倍。相反，若从难的开始，便会困难重重，增加不少障碍。</p> <p>(iii) <b>把握时机</b> - 留意传福音的时机，必须自然，不要强逼、勉强他们相信。</p>
(7) 长线 工作	<p>不灰心、不气馁、不埋怨等。</p> <p><b>圣经应许：</b>「当信主耶稣，你和你一家都必得救。」（徒 16：31）</p> <p>指透过您信主，生命的改变、祈祷、生活的见证等，他们有许多信主的机会。</p>
<p><b>(四) 向不同辈份的家人传福音，应注意的事情</b></p> <p>每个人总会有些不同辈份的亲人，例如：父母，祖父母，外祖父母等，他们就是我们的长辈；假若有兄弟姊妹等，他们就是我们的同辈；假若已婚，就有配偶；假若有儿女，孙子，孙女等，他们就是我们的後辈等。</p>	
(1) 对长辈	<p><b>向长辈传福音的困难</b> - 他们比较主观，受传统思想、文化影响，喜欢内心感受，不易告诉别人，要留心听或注意是甚麽拦阻他们信主。作为儿女，如何与父母谈论有关罪的问题？特别是他们从少看着您，现在仍然当您是不懂事的小孩。许多时，他们不愿在自己亲人面前决志。</p> <p><b>留心他们的需要</b> - 多关心、多流露爱；</p> <p><b>要注意的事情</b> - 应顺服、体贴、爱心关怀，每天电话问候、谦卑温柔、说话简单、清晰等。</p> <p><b>要避免的事情</b> - 冷淡、漠不关心、不了解他们的感受、不要迟到让他们担心在等，不要说教或争辩等。</p> <p>有时向祖父母、外祖父母传福音，会较比向父母传福音容易。</p>
(2) 对配偶	<p><b>要注意的事情</b> - 生活见证、尊重对方（特别在亲友面前）、宽容、体贴对方、学习彼此欣赏、爱慕等。</p> <p><b>要避免的事情</b> - 唠叨、性急操纵、积怨、互相推卸责任、指责、认为对方所做的事情是理所当然、没有感谢的话等。</p>
(3) 对同辈	<p><b>向同辈传福音</b> - 例如：兄弟姊妹 - 机会是一半一半。</p> <p><b>有容易</b>，例如：安得烈带彼得信主，</p> <p><b>有困难</b>，需要长时间、耐性、永不放弃、保持关系。</p> <p>有时因为父母对儿女有偏爱，令兄弟姊妹之间早已存有嫉妒、不满等，存在心里而没有察觉。</p> <p>向家人传福音，特别是同辈比较爱「看生活见证」多过「听福音」。</p>

<p>(4) 对後辈</p>	<p><b>对後辈传福音</b> - 有时容易，有时也很困难，说话不客气，不容易考虑对方所提的意见，容易挑起别人过往的过失。存先入为主的感受，不容易看见别人现在的改变，轻视对方的信仰，爱保持自己的尊严。</p> <p><b>要注意的事情</b> - 要言行一致、建立关系等。</p> <p><b>要避免的事情</b> - 高谈阔论、传统家长式的高压、唠叨、关系僵化、自作聪明等。</p>
<p><b>总结：</b></p> <p>向家人传福音是每个信徒，信主後，第一样需要作的见证。让他们有机会认识主、接受主耶稣为救主和生命的主，得永生和属灵的福份。</p> <p>(一) 向家人传福音的优点</p> <p>(二) 向家人传福音的困难</p> <p>(三) 向家人传福音的策略</p> <p>(四) 向不同辈份的家人传福音，应注意的事情</p>	
<p><b>小组讨论：</b></p> <p>(1) 您认为向亲人传福音容易吗？那一类较容易，例如：祖父母、父母、子女、兄弟姊妹、姻亲等？</p> <p>(2) 您还有那些亲人仍未信主？若有，您有没有考虑和计划用什麼方法、形式向他们传福音呢？</p>	